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Ismét a törvényhatóságok rendezéséről.
III.

(Vége.)
A törvényjavaslat a helyett, hogy a tör­

vényhatóságok önkormányzatát kiegyeztetné, 
a felelős parlamenti kormányzással amazt 
megsemmisíti, a parlamenti kormányzást pe­
dig kiforgatja lényegéből, központosított bu- 
rokratiai közigazgatássá szállitván azt alá,— 
megalapítja a ministen absolutismust, s az 
időleges parlamenti többség zsarnokságát, és 
elősegíti a rendőri államot: „Polizei Staatot.“

Megvizsgálom e tételeket egyenkint.
Annak megvilágítása végett, hogy a tör­

vényhatósági önkormányzatot megsemmisíti, 
nem sok mondani valóm maradt azok után, 
miket II. alatt előhoztam. — Azért csupán a 
pénzügyi tekintetet hozom fel, melyről itt szó­
lam czélszerübbnek gondoltam.

A t.javaslat, az önkormányzat és köz- 
igazgatás költségeinek megállapítását s ezek 
fedezéséről! gondoskodást a t.hatóságokuak 
engedi át. Igen ám. De e tárgyban hozott ha- 
tárzat érvénye a minister jóváhagyásától fel- 
tételeztetik. Ezenfelül ameddig a t. hatósági 
költségek fedezésének és beszedésének mód­
ját külön törvény végleg szabályozná; a fe­
dezet az államadó után kivetendő százaléko­
kon vettetik ki.

Annak is eldöntése, hogy az egyenes ál­
lamadó, mely nemei után vettethessék ki, há­
ziadó, sz. kir. városokban minemü illetékek, 
helypénzek, vámokat szedhessenek, s az állam 
által igénybe nem vett mi uj adók hozathas­
sanak be, szintén a kormány engedélyétől té­
tetik függővé, sót a tulajdon jog legpragnau- 
sabb eltapodásával, a kir. és más városokat 
a bármely magánzó tulajdon jogával egyenlő 
gyökeres jogán birt saját ingatlan birtokok­
nak kezelésében is, mint valamely kiskorút, 
vagy kábát, a lelsőség atyáskodó gyámsága- 
alá szorítja.

Min''ton hibák s egyenetlenségek, me­
lyek az államadók alapjaiban és igazságtalan 
felosztási módjában, országszerte oly súlyosan 
éreztetnek,ki fognak terjesztetni ésuj törvényig 
állandősittatni a házi adókra nézve is. Meny­
nyivel gyümölcsözőbb eszme volna, a kormány 
jóváhagyásától csupán azon maximum megál­
lapítását függeszteni fel, melyen túl a t.ható- 
ság azon évi költségvetése nem hághat, s e 
határon belül a szétosztás kulcsának megha­
tározását s beszedésének módját a t.hatóság­
ra bízni. Nem mondom, hogy kivált eleinte 
hibák, tévedések és igaztalan egyenetlensé­
gek elő nem fordulnának. De szemmel látha­
tó, hogy ily közel érő nemzedéknek tusájá 
ban, a t.liatósági nyilvános élet szabad meze­
jén. törvénytelenül terhelt elemek nem hall­
gathatnák el némán sérelmeiket, de bátran 
felszólalnának minden igazságtalanság ellen, 
s őszintén kimutatnák az illetékes vállakat, 
melyek a terhek alól kibúvtak.

TÁRCZA.
A tfizpróba.

Regény az amerikai életből.
— Irta: Hr. Williams J. B. —

(Folytatás.)
— Ah Róbert, — sikoltott föl Evelynné 

te soha sem adhatod beleegyezésedet oly bor­
zasztó vizsgálatba. Soha sem engedheted te azt 
meg. hogy kedves gyermeked teste szétbonczol- 
tasséí. Bármennyire tiszteljem is dr. Charlton 
tudományát, mégis meg vagyok győződve, hogy 
tévedésben van. Dr. Dentnek a legkisebb kételye 
sem merült föl, hogy Edward nem a tetanusbau 
hunyt el, holott ő haldoklása közben folytonosan 
mellette volt. Óh fogadd fel nekem Róbert, hogy 
te oly fertclmes hullacsonkitásba nem fogod be­
leegyezésedet adni.

Dr. Charlton bevallá magának, hogy ha ő 
az Evelyn helyén volna, alig lenne ereje e nő ké­
relmének ellenállani, — oly tökéletesen játszá 
szerepét, oly őszinte bánatos arezot öltött és esdő 
tekintetet vetett, szép fehér kezeit összekulcsolva. 
E művészi játék nem is soká maradt eredmény 
nélkül.

— Kedves doktorom, — szólt Evelyn — én 
őszinte akarok lenni ön irányában és bevallom, 
hogy a post mortem vizsgálat valami irtóztatónak 
tetszik nekem. Lehet, hogy az egész valami előí­
téletesség nálam, de hiába, én ezt nem vagyok 
legyőzni képes. De mindentől eltekintve: mire is 
vezetne ez ? Hiszen tisztán be van bizonyítva, 
hogy szegény Edwardom tetanusban hunyt el.

— Engedje ön [ismételnem, hogy a bizonyí­
tékok nem oly tiszták, és hogy csak az általam 
sürgetett vizsgálat derítheti föl, vajon nem más 
ok idézte-e a halált elé ?

E pillanatban egy inas lépett be dr. Chart­
ánál tudatni, hogy dr. Dent távozni szándéko­
zik. Ez alkalmat Evelynné gyorsan föl tudta sa­
int előnyére használni.

— Itt van dr. Dent a háznál ? — kérdé Eve­
lynné az inast, kinek igenlő szavára, kérte férjét, 
“°8y hivassa be az orvost, véleményének meg­
ingatása végett.

Ez egyszerű elv igen hamar és gyakor­
latilag meghonosítaná az adók igazságos szét­
osztásának tudományát, s kijelölné a határo­
kat is, meddig a terhek mértékét józanon 
emelni lehetne.

A kivetett adók elleni felszólamlás és az 
ezek fölötti eljárás módját, valamint a bíró­
ságot, mely ezek fölött Ítélne, országos tör­
vénynek kellene elhatározni.

Ez ut vezetne legbiztosabban az orszá­
gos adók rendszerében oly kiáltótag szükséges 
reformhoz is bennünket.

A kir. városok által szedhető közvetett 
és uj adókra is czélszerübb volna, csupán azon 
tárgyakat jelölni meg és pedig nem kormány 
arlistiuma, de törvény által, melyekre további 
terheket róvni nem szabad. Ä többit saját 
okosságukra kell bízni. Józan eszü és önér­
deküket ismerő városok, nem fogják saját 
forgalmukat oktalan terhekkel nehezítvén, 
ipart és kereskedést maguktól elidegeníteni.

Az ipar és kereskedelmet e téren is job­
ban emeli a kellő határvonalon belül megha­
gyott szabadság, mint a központi szemüveg 
sugártörődései miatt, a messze fekvő tárgya­
kat valódi szinökban föl sem vehető burokra- 
tiai mindentudóság.

Ezekhez járul még azon eshetőség, hogy 
az államadó kezelőinek mindenhatósága alá 
rendeltetvén a házi adó beszedése és kiosz­
tása is: ha bármi ok miatt azok be nem haj­
tották vagy kiadni nem akarják az esedékes 
házi adót: a törv. hatóságok hoppon marad­
nak, -- s az előjöhető összeütközések elhárí­
tásáról a tjavaslat nem is gondoskodik.

Lennének tehát törvényhatóságaink, oly 
önjogu erkölcsi egyének, kik gondolkozhatnak, 
vitázhatnak, jegyzőkönyveket írhatnak, leve­
lezhetnek, fölterjesztéseket a kormányhoz, pe- 
titiókat az országgyűléshez feljuttathatnak, a 
mennyit tetszik, de tenni, végrehajtani csu­
pán azt és úgy lesz nekik szabad, a mit és 
a mint a kormány megengedi, — lesznek kö­
zegeik is, kiket a kormány jelöltjei közül vá­
lasztásukkal megtisztelhetnek és kik nekik 
is engedelmeskednek, ha úgy akarják s a fő­
ispán ur és a kormány megengedni méltóz- 
tatuak, lesz tárczájuk is, és abban pénz, ha 
t. i. a pénzügy minister ur juttat bele.

Azon theoremának vizsgálatához jövök 
most, melyet politikai szórakozásaink közül 
igen sokan a szög négyszügösitésével, az örök 
mozdony felállításával egyenlően megoldha­
tatlannak tartanak. Azon kérdéshez, t. i. le­
het-e a t.liatósági önkormányzatot egyeztetni 
a felelős parlamenti kormányzással.

A t.javaslat bizonyára összeegyeztetni 
nem birta. Ez valóban a szög négy szegi tését 
kisérlé abban, midőn „miscuit quadrata ro- 
tundis. “

A t.hatóság kiegyeztetésének módja ily 
ábrát mutat:

T.hatóság: Önkormányzati testület 
élén a főispánnal, ki a felügyeletet folyton vi­
szi telette.

Csakhamar belépett ez s kezet szorított a 
házastársakkal.

— Doktor, — szólitá meg a házi ur — én 
azért kérettem önt magamhoz, mivel nehány kér­
dést akarok önhez intézni, melyre kérem nekem 
lelkiismeretesen válaszolni.

— Meg lehet afelől győződve kedves ur!
— Tisztában van ön tökéletesen magával 

arra nézve, mi okozta fiamnak halálát?
— Tökéletesen. Semmi kétség nem merül­

het föl, hogy a g} érmék traumatic tetanusban 
múlt ki.

— Mit gondol ön van-e bármily jelenték­
telen ok is, mely a post mortem vizsgálatot 
igényli ?

— Dr. Charlton és én ma délelőtt bőven 
megvitattuk már ezt a dolgot. — viszonzá Dent. 
— Jól tudom én, hogy a doktor nézete az enyim- 
töl kiilömbözik, de mindamellett is ki kell mon­
danom, body itt a legcsekélyebb ok sem merül 
föl, mi a bonczolást szükségessé tenné. Dt ha ez 
megtörténnék is, valóban mit sem nyernénk 
az által.

— Bármennyire nehezemre esik is — szólt 
Charlton nem minden zavar nélkül, — e szomorú 
ügyben bővebben vagyok kénytelen magamat ki­
fejezni, mert kötelességem parancsolja. Mindenek 
előtt ki kell nyilvánítanom, hogy én ez által senki 
ellen sem akarok vádat emelni. Nekem úgy tét 
szik, hogy itt mindnyájan abban a hiszemben 
vagyunk, hogy a haláleset a tetanus következmé­
nye. Ez csalódás. Van egy borzasztó méreg, mely 
ép e symptomákat idézi elé — a strichniot értem.

É szavakra Evelynné arczát halálsápadtság 
boritá el.

-- E méregnek - folytatá Reginaid — az 
a tulajdonsága is van, hogy szerfelett keserű, de 
főtulajdonsága romboló hatásában rejlik, — egyet­
len szemernyi elegendő, hogy az, halált okozzon. 
Tudomására jöttem, hogy Edward a rohamol 
előtt félórával egy narancsot evett meg, azaz csak 
a felét, mert oly keserű volt az, hogy másik felét 
a tűzbe dobta. Ily körülmények közt szükséges­
nek látom, bogy post mortem vizsgálat által osz­
lassunk el minden kételyt.

— Édes Istenem, doktor! — szólt Evelyn 
ur. Azt akarja ömmraitsni, hogy Edwsrdot meg­
mérgezték?

Kormány: A főispánt kinevezi meg­
kérdezése nélkül a hatóságnak.

Th: Közgyűlésein határoz.
Kor: Megmásíthatja.
Th: Főbb tisztviselőit választhatja.
Kor: Azok közül, kiket a kormány akar.
Th: Tisztviselőivel rendelkezhetik.
Kor: Ha megengedi a kormány.
Th: Tisztviselőit feleletre vonhatja.
Kor: Ha a kormány megengedi.
Th: Tisztviselőit fizeti.
Kor: A kormány felfüggesztheti,s velők 

feltétlenül rendelkezik.
Th: A közigazgatás nevében folyik.
Kor: Minden rendeletéit a tisztviselők 

által és közvetlenül hajtatja végre, a hatósági 
közgyűlés mellőzésével.

Th: Felírhat az oly rendeletek ellen, 
melyeket az alispán, vagy polgármester saját 
arbiniuma szerint törvénybe ütközőknek Ítél 
és közgyűlés elé vezetni jónak lát.

Kor: A rendeletnek feltétlen végrehaj­
tását akkor követelheti.

Th: Az ilyen, s a szabadjogos tartalékos 
katonák berendelését, s az állam veszélyezett 
érdekei czimén kalaszthatlanul jelzett rendőri 
intézkedést tárgyazó kormány rendelet ellen, 
a végrehajtás után a képvtaelőháznál orvos­
lást kereshet.

Kor: A kormány pedig a tőle függő azon 
többség által, melynek kebeléből eredett, s 
melylyel érdekazonosságban van, megvédel- 
meztetik.

Miért tovább beszélni? E kép egyszerű 
vonásai tisztán előtüntetik, hogy a hatóságok 
tisztviselői nem egyebek, mint a kormányi 
burokratiának, az ország minden részeiben 
szét osztott roppant hadserege, hogy a kor­
mány többé nem az őt illető „kormányzást“ 
teljesiti, azaz nem csupán vezérli, de legvégső 
izeiben is viszi a közigazgatást, hogy a kor­
mány akaratának mindenhatósága, minden­
hova kiterjed, s a vele érdekközösségben álló 
időleges parlamenti többség gyámolitásában, 
mindennemű tetteiért igazolást nyervén, az 
ország teljes egyetemét absolutismusának jár­
ma alá gördítheti, s a parlamenti többségnek 
oly zsarnokságát alapíthatja meg, melytől 
megszabadulni mindaddig nem lehet, mig kor­
mány s többség az ellenzék által állásaikból 
minden seregestül és teljesen ki nem szorit- 
tanak. Molnár György.

Törvényjavaslat
a köztörvényhatóságok rende­

zéséről.
(Folytatás.)

62. §. A többi tisztviselők és hivatalnokok 
hatáskörét mint szintén a segéd- és kezelő-sze- 
inélyzet létszámát és szervezetét, a belügyminis- 
ter által helybenhagyandó szabályrendelettel a 
megye, szék, vidék és kerület maga állapítja meg.

Az egyes tisztviselők hagyományos nevei 
megtarthatók.

63. §. A szabad királyi városok első tiszt­
viselője, a polgármester mint ilyen:

a) elnöke a tanácsnak,
b) intézkedik azon ügyekben, melyek a tör­

vény, vagy a szabályrendeletek értelmében a pol­
gármester hatásköréhez tartoznak,

c) átveszi a városhoz intézett kormányren­
deleteket, leveleket, jelentéseket és folyamodvá­
nyokat,

d) végrehajtja a kormány rendeletéit azon 
jogok és kötelességek mellett, melyeket jelen 
törvény 38-dik §-ának d) e) k) pontja az alis­
pánra ruház,

e) aláírja a város nevében kiállított okmá­
nyokat, leveleket, felterjesztéseket,

f) őre a város pecsétjének,
g) a közgyűlésnek, s a főispánnak tüzetes 

jelentést tesz intézkedéseiről és a város álla­
potáról.

Egyesek a polgármester sérelmes határoza­
tait a közgyűléshez, s onnan a belügyministerhez 
fellebbezhetik.

64. §. A tanácsnak, és az egyes tisztvise­
lőknek a városi önkormányzatra vonatkozó hatás­
körét és egymáshoz való viszonyát, nemkülönben 
a szakosztályok, a tisztikar, a segéd-kezelő és 
szolgaszemélyzet szervezetét, jelen törvény kor­
látái között és a helyi igényekhez képest, a bel- 
ügyminister által helybenhagyandó szabályrende­
lettel maga a város állapítja meg.

V-ik FEJEZET.
A tisztviselők választásáról.

65. §. A tisztviselők a bizottság által, és 6 
évre választatnak.

Az orvost, állatorvost, mérnököt, ugyancsak 
6 évre, a levéltárnokot élethossziglan a főispán 
nevezi ki. A segéd- és kezelő- szemészet nek a 
főispán által kinevezett (53. §. k) pont), sz. k. vá­
rosban pedig a bizottság által választott tagjai 
élethossziglan megtartják állomásaikat s csak 
tiszti kereset utján mozdittathatnak el. Az ideig­
lenesen alkalmazott hivatalnokok és napdijasok a 
törvényhatóság által bocsáttatnak el.

A szolgabirói Írnokokat az nevezi ki, és bo­
csátja el.

A szolgákat különös tekintettel a kiszolgált 
katonákra és honvédekre, az alispán, sz. k váro­
sokban a polgármester fogadja fel.

A szolgák, ha híven teljesitik kötelességei­
ket, élethossziglan alkalmaztatnak.

66. §. Tisztviselővé csak az választható, ille­
tőleg csak azt lehet kinevezni, a ki:

a) életének 22-ik évét már betöltötte;
b) magyar állampolgár;
c) sem csőd, sem bűnvádi kereset, sem bün­

tetés alatt nincs, sem becstelenitő büntettek miatt 
elitélve nem volt.

67. §. A 66-ik §-ban megszabott átalános 
kellékeken felül elengedhetlen feltétel még :

az alispánra, polgármesterre, jegyzőre árva­
széki ülnökre nézve annak igazolása, hogy vala­
mely jogi tanintézetben a jogi tanfolyamot elvé­
gezte, s az elméleti vizsgát letette; vagy, hogy 
már hasonló közhivatalt viselt.

A tiszti ügyészre az ügyvédi oklevél. Az or­
vosra nézve: a magyar államban érvényes orvosi 
oklevél, és két évi gyakorlat.

A mérnökre nézve: a szakma önálló üzésé- 
nek jogosultsága s két évi önálló gyakorlat.

68. §. A tisztújító szék tartamára, ha álta­
lános a választásba főispán (főkirálybiró stb.) 
jegyzőt, tiszti ügyészt helyettesit, a kijelölés jogát 
pedig jelen törvény 66., 67. §-ainak korlátái kö­
zött, s tekintettel az 1868. XLIV. törvény hatá- 
rozmányaira is. akként gyakorolja, hogy egymás­
után minden állomásra külön-külön három egyént 
jelöl ki.

E szabály alól eltérésnek csak akkor van 
helye, ha nem jelentkezett kijelölhető 3 egyén a 
betöltendő tiszti állomásra.

— En mitsem állítok, csupán az egyszerű 
tényeket soroltam elé.

— De kedves doktor — szólt most Dent — 
hát nem látja ön át, hogy kissé gyorsan vonta ki 
következtetéseit a dolgokból? A narancsok közt 

mint köztudomású dolog — sok keserű talál­
ható, és miután Edwardnak ép ilyen jutott, ön rá 
akarja fogni, hogy az strychnin volt. Magától 
természetesen, nem jöhetett volna belé a méreg; 
tehát akkor ama képtelen gondolatra kellett ön­
nek jönie, hogy azt a narancsot valakinek szán­
dékosan kellett megmérgeznie, hogy a fiatal Ed- 
wardot életétől megfoszsza. Már most azt kérdem 
öntől, vajon föl lehet-e ezt tennünk józan meg­
gondolással? Ugyan kit sérthetett volna meg az 
a szegény fiú annyira, hogy ily kínos halállal 
kelle lakojnia?

— Ön észrevételei Dent orvos — szólt Eve­
lyn ur — döntők. Charlton orvos tudhatja, hogy 
én ügyessége iránt a legnagyobb elismeréssel va­
gyok, de mindamellett is arra a meggyőződésre 
jöttem, hogy ö a jelen esetben képzelődésének 
nyitott tágas tért. Én érzem, hogy igazságtalan­
ságot követnék el, ha az ő különös gyanújának 
legkevésbbé is tápot nyújtanék. Ennélfogva a 
bonczolásnak határozottan ellene kell szegülnöm.

Dr. Charlton terveit ez teljesen halomra 
dönté. Ha még tovább is makacsul óhajtása mel­
lett marad, attól kelle félnie, hogy heves vitákra 
ad alkalmat, melyeknek következtében becsület­
tel a háznál tovább nem maradhat és akkor 
Edith ki lenne téve e nőszörny gyilkolásszomjá- 
nak, kinek diadaltól sugárzó arczát most oly un 
dórral nézte.

— Meddig késel még óh uram! meddig? — 
Ez volt minden, a mit magában gondolt, de egy 
szót sem szólott többé.

Másnap Edward hamvait a családi sírboltba 
tették le, s mint képzelni lehet Evelynné volt az, 
ki fájdalmának leghangosabb kifejezést adott.

Egy idegen a Taylor-csamokban.
Napok és betek múltak, a nélkül, hogy az 

Evelyn háznál legkisebb megemlítést érdemlő eset 
adta volna magát elé. Walter 14 nap múlva visz- 
szatért az iskolába s dr. Charlton e tekintetben 
azzal vigasztalta magát, hogy e fiú ellenségeinek I 
köréből távozott: Evelynné átalában nem lépett I

föl nyílt ellenségkép, mint azt Charlton gondo'iá, 
— sőt még sokkal barátságosabbnak mutatta 
magát irányában, mint az előtt. Milburn is, ki 
most gyakrabban megfordult a háznál, az orvos 
iránt barátságot és tiszteletet mutatott, ameny- 
nyiben ennek társaságát kereste és hosszasabban 
időzött vele. Hogy valami gonosz tervet forral: 
tisztán állt Reginaid előtt.

A tél félrevonult a tavasz éltető lehelete 
előtt. Az utczákat szegélyező fák ismét szemgyö- 
nyörködtetö zöldbe öltözködtek. A kikelet nap- 
sugárai a házsorok előtti kis kertek virágait föl- 
ébreszték álmaikból s még a madarak is örömmel 
hirdetek a komor tél elvonultál.

A Reginaid és Edith közt fejlődött viszony 
még bensőbb jelleget öltött, anélkül, hogy az ifjú 
nyilatkozott volna, ki ellenkezőleg túlzott nemes- 
lelküségében, már előbb érintett okokból tartotta 
magát attól vissza, daczára Lionel barátja bizta­
tásai és gúnyolódásainak, ki egy napon igy szólott 
hozzá: „Úgy látom, te javithatlan bolond ma­
radsz !“

Evelyn ur viselete házi barátja iránt folyto­
nosan szívélyes volt. Ő Reginaid felől mint állandó 
családtag felől beszélt, és midőn a doktor, párt­
fogójának egészsége teljes helyreállítása után 
említésbe hozta, hogy ö neki íulajdonkép e háznál 
többé semmi teendője nincs, Evelyn ur moso 
lyogva tiltakozott ily állítás ellen, ama hozzáté­
tellel, hogy neki szerződésileg föl vau jogosítva a 
doktornak háznál maradását követelni. Sőt úgy 
látszott az ifjú és leánya közt fejlődött viszony — 
melyről kétségtelen tudomása látszott lenni, nem 
volt kedve ellen.

így jött el május hava. Egy este, midőn 
Evelyn ur nejével és Edithtel látogatás végett 
kimentek és Reginaid semmi kedvtelést nem^ ér­
zett abban, bogy a fiatal jegyeseknek, Klárának 
és Lionelnek terhére legyen, egyedül ment ki a 
dalszínházba. A „Traviatá-“t elég kedv nélkül 
játszták, mert a pompás tavaszi idő miatt a szín­
ház néző helyiségei meglehetős üresek voltak.

Midőn a függöny az utósó fölvonás előtt 
legördült és Reginaid épen távozni készült, a né­
zőhely túlsó oldaláról Milburn Ralph közeledett 
felé.

— Nyomorult előadás biz ez doktor, — szólt 
Milburn, miközben kezet szorított vele s hogyléte

69. §. A szavazás, mely 20 bizottsági tag 
kivánatára mindig elrendelendő, a főispán (főki­
rálybiró stb.) által kinevezett egy vagy több kül­
döttség előtt, a szavazók nevének és szavazatának 
feljegyzésével, sz. k. városokban szavazatlapok 
által megy végbe.

70. §. Az alispán és a polgármester általá­
nos szótöbbséggel választatta.

Ha általános szótöbbséget egyik sem nyer a 
jelöltek közül: uj szavazásnak van helye a leg­
több szavazatot nyert két jelölt között.

A többi tisztviselők viszonylagos szótöbb­
séggel választatnak.

71. g. A megválasztott tisztviselők a követ­
kező esküt teszik le:

»Én N. N. esküszöm, hogy a királyhoz hü 
leszek, az ország törvényeinek engedelmeskedem,
s ■ ■ ..............hivatalommal járó kötelességeimet
lelkiismeretes pontossággal teljesítem. Isten en­
gem úgy segéljen!“

72. §. Az időközben megürült állomások 
csak a következő rendes közgyűlésen töltetnek 
be. Addig, ha elkerülhetlenül szükséges, a főispán 
helyettesit.

U j d o n s á g o k.
* Azon városi küldöttség, mely 

polgármesterünk elnöklete alatt Pestre küldetett, 
hogy a törvényhatóságok rendezéséről szóló tör­
vényjavaslat elleu készített feliratokat felvigye s 
előmozdítsa, — ma indult útra.

* A Batthyány emlékszobrára 
aláírási ivek érkeztek a kapfiányi hivatalhoz, ezen 
ivek a városon több helyre széthondatoak, s azon 
kívül a nevezett hivatal és szerkesztőségünk is 
e czélra elfogad adományokat.

* A tisztujitási előmunkálatok ma már 
megkezdődtek. Az összeírás — mely ’a kép­
viselők által házról-házra járás utján utcza tize­
denként bajtatik végre — tart ma, holnap és hol­
napután. A felszólamlásokra május 
15—16- és 17-ik napjai vannak kitűzve. Ha 
tehát valakinek az összeírás ellen kifogása lenne, 
vagy azért, mert be nem íratott, holott választó­
képességgel bir, vagy olyanok Írattak volna be 
választókul, kik törvény szerint képesítve nincse­
nek, — ma, holnap és holnapután az illető tized­
ben összeiróknál,azután pedig a fent írott napo­
kon a városháznál ülésezendő felszólamlás! bizott­
mánynál jelentkezbetik.

* A tegnapi sajtóper alkalmával
nagy visszatetszést szült a hallgatóság előtt, hogy 
a nyertes vádlott ügyvéde barátságos kézszoritás- 
s 1 l.::?al*a meg — dicséretes szoká- széria — a 
vesztes vádlót, és ez el nem fogadta. Pedig egy 
időben még Csernátony is elfogadta nálunk Gya- 
lokay Lajostól is a békejobbot. De Rácz Ádám ur 
már a „Borsod“ szerkesztője...........

* A lövölde javára folyvást gyűlnek az 
adományozások. Főlövészmester, Szőllösy János 
ismét több aranyat gyűjtött diszlövészeti dijakra. 
Molnár Ágoston pedig a tegnapelőtti választ­
mányi ülésben 10 ftot adományozott e czélra. — 
Mindinkább terjed a lövölde iránti érdekeltség; a 
mi jele annak, hogy buzgalom, kitartás s ügysze­
retet mindig megtenni gyümölcsét. Úgy halljuk, 
hogy k u g 1 i z ó berendezése is tervbe véte­
tett a lövöldéi helyiségben; ez ismét tapintatos 
kezdeményezés az egylet részéről a közönség irá­
nyában !

e A nőegyleti árva ház. javára tar­
tandó első színi előadásra megmaradt jegyek e 
hó 14-én és 15-én a színházi pénztárnoknál lesz­
nek kaphatók. E szerint azon hir, hogy már je­
gyek nem volnának kaphatók, tévedésen alapul. 
— A jegyekre előjegyzés folyó hó 5-én kezdődött, 
de a műkedvelőknek elébb is megengedtetett az 
előjegyzés.

után kérdezősködött. Midőn Reginaid a színészek 
közönyössége ellen, — valahányszor üres színház 
előtt kell játszaniok — panaszkodott — Milburn 
megjegyzé, mily kevés jó énekes van átalában 
Amerikában és állította, hogy ujjain valamennyit 
képes megszámlálni, s úgy vélekedett, hogy Eu­
rópából csak ritkán jő át valamire való jó éne 
kés, sat.

— De én azt hiszem, doktor — végzé be­
szédét — bogy önnek sem nagy kedve van Verdi 
zenéjének töukrcsilányitásában tovább gyönyör­
ködni. Ne mennénk inkább fris léget élvezni?

Reginaid beleegyezett és ők a Broadway-n 
át a grand-srreet felé haladtak.

— Mikor fog mister Evelyn falusi birtokára 
kiköltözködni ? — kérdé egyszerre Milburn ?

— Én mitsem hallottam a felől — szólt 
Reginaid. - Sőt azt sem tudom, van-e falusi 
birtoka.

— Oh igen! Sőt kettő is van. Egyik a Ho- 
bok mellett, a másik a Westchester-County-ban a 
Hudson folyam túlpartján — s ez valami pompás 
hely. Az egész család rendesen ott szokta töl­
teni a nyarat, és én azt hiszem, hogy nemsokára 
ki is költözködnek.

— Valóban ? — volt mindaz, mit Reginaid 
válaszolt.

— Ön is ki fog velők menni ? — kérdé 
Milburn kis szünet múlva, látszólag közönynyel, 
mintha választ sem várna rá. Reginaid, ámbár 
tudta, kivel van ügye, föltette magában, hogy kí­
vánt fólvilágositást ad neki.

— Okvetlenül ki fogok menni! — szólt 
nyomatékkel. Evelyn ur mitsem akar arról tudni, 
hogy őt elhagyjam.

. — Igazán, — szólt Milburn nevetve — ha 
Evelyn ur fiatalabb volna, önöket újkori Damon 
és Pythiasnak tartanám.

Azután mintha e gúnyt jóvá akarná tenni, 
rövid hallgatás után igy szólott:

— Meg lehet ön győződve, hogy az élet ott 
a vidéken nagyon Ínyére lesz, különösen bájoló 
fekvésű a Westchester- county-i villa.

Én neig,kétkedem azon — anélkül is gyö­
nyörködöm a mezei életben.

(Folyt, köv.)



* A kertészeti egylet folyó hó 14-én 
szombaton délután 3 órakor igazgató bizotts^i 
s 4 és fél órakor választmányi ülést tart, melyre
“ SSStk,,™« tu-

ség nagv örömére a nagyerdei fürdóház körül ott 
lelel borjával együtt 6 darab bivaj: - legyen az 
hir ki tulajdona, különösen vasarnap, de meg 
ezentúl bár mikor is czélszerübb azokat bekötve 
tartani. — mert nem vagyunk még annyira hozza 
szokva ezen különben hasznos házi állat társasa­
gához hogv borzadás nélkül oszthatnánk meg 
velők a szabadban létei örömét. (Beküldetett.)

* Az ország-o* gazdaazati Into' 
zei öt csikója a hortobágyi pusztáról folyó o 
10-én elszaladt; a csikók egy és két évesek tol­
tak, többnyire pejek vagy feketek ; utjokat a ma-
esi tanvák felé vették. |

* Egy Kis Bállá Gergely czim alatt
iött réeibb újdonságunkra nézve megjegyezzük, 
ho"v azon cmber.ki az újvárosi elöljáróságot oly i 
csúfol rászedte több Ízben megcsalta, varosunk- j
ban ismét elfogatott. . . j

* t nőegyleti arvaliaz javarai
tett gyűjtések folytatása. . ... .

V e i n m a n n F ü 1 ö p n e gyújtó íven.
Holländer Ernestine 2 ft, Berger Henrikné 

cgv z«ák kenvérliszt, Weinman Fülöpné egy vég 
kanavász, Silberman Ilánri 25 font lisztet, Kró-1 
newetterné pedig G lepedőt készen adományozott !

Hegvi M i h á 1 y n é újból gyűjtött.
Hercze'g Odesc.vlchy Gyuláné 20 ft, gróf 

Károlvi Tiborczné 20 ír. Hegyi Mihály 5 ft. Hegyi 
Mihálvné egv vas ágy, Borsos Feuenczné egy vas 
*ágv. Balázsy Józsefué 8 font szalonna. 10 darab 
szappan, 2 darab sodor 1 4 véka liszt, 1 4 v. paszuly 
14 v. borsó 1 4 v. kása.

Bánky Istvánná ivén
Derecskéről Sáska József 1 véka lencsét, 

özv. Némethy Ferenczné 15 iteze lencsét. Bánky 
Istvánná 5 iónt szalonnát 5 font zsírt két évre ád, 
Soós Jánosné 1 v. búzát, özv Lőrincsák Mihálvné 
1 fél v. paszulyt.

— Paul i,ipót debreczeni bejegyzett 
gvufagyáros ellen f. 1870. május 12 én saját ké­
relmére csőd rendeltetvén . tömeggondnokul Stei­
ner Sámuel, perügyelőül Nemes Kálmán ügyvéd 
neveztettek ki: hitelezők összejövetelére f. lSiO. 
július hú ő. 0. és 7-ik napjai tűzettek ki.

— Siiirgönyforgalom május 10-éu a 
helvbeli m. k. távirdai állomáson. A pénztár­
nál felvétetett sürgöny 50 db. megérkezett és kéz- 
besittetett 03. felvett 1S7, kiadatott 187. össze­
sen 493. — Május 11-én a pénztárnál felvétetett 
sürgöny 55, megérkezett és kézbesittetett 59, 
felvett" 194. kiadatott 194, összesen 502 db. —

Dobrowszky.
«Sajtóhibák : 91-ik számunk vezérczik- 

kében 1 -so hasábon alulról 33-ik sorban „taná­
csától“ helyett olvasd: „támaszától“: 2-ik 
hasábon alulról 26-ik sorban „bajnokát“ helyett 
olvasd „hajnalát“, 45-ik sorban „ékesen“ 
helyt, olv: „élesen“. 3-ik hasáb felyülröl 18 ik 
sorban „intézésével“ helyt, olv, „intézésnek“ 
4-ik hasáb felyülröl 5S-ik sorban „mérsékletiek“ 
helyt olv: „mérsékletien“. A sajtóper leírása 
26-ik sorában „kiczi“ helyett olv: „luezi.“

Meghaltak : máj. C. P. u. Döbrendi Ist­
ván f. Bálint 4 hónapos ránggörcsben. 7 Piacz u. 
Nagy Mária f. András 3 hónapos sorvadásban 6. 
P. u" Kiss József 1. Juliánná 5 éves vizkórban, P. 
u. Kovács István 21 éves sorvadásban. Cz. u. Vé­
kony Sándor f. József 2 éves tüdőlobban. Cz u. 
M . L 'S f. KároE 3 hónapos ránggú.. :. r;, 
9. Kollát Mihály CG éves szélhüdésben, közkor. 
Nyári Juliánná 22 éves hagvmázban.

Rom. cath. April 30. Lajos Ignácz, 43 éves 
Gégesorvadásban. Máj. 1. Eröss Terézia, 57 éves. 
Mellvízkórhan. 2. Antonovics Mária. 1. Rozália 7 
hónapos. Tüdölobban. 3. Rabovecz János. 1. Amá­
lia féléves. Nehézkórban.

Orsiággyúléei értesítő.
(Május 11.)

A ^kormány1részéről jelen volt: Lónyay, Eöt-

... . , rAinfiüv o ovínhan azon gyanúba esett a molnár előtt, bogy: gadni oly uj kátét, melybe föl vannak véve az m
rendszer ,IMW tírtífeí Tv,zet malmáról elfogja,ezértrétre kicsap kijelentét 1870.

hogy :
Sándor em-

VÖS’ <El™5k befefom'Lázár Mihály Felső Fehér-

tandó állami számvevőszéki intézmény létrehozá-: *** (R ö '• - - f , , ■
sánál is szem előtt tartassák. árviz elsodorta. — ,15 , . h - o, in ies2

Széli Kálmán felolvassa az imént beadott lékszobra ünnepélyes leleplezese e bo dl en lesz Kőnyveszet.
képviselőjének megbízó levelét. Az igazoló; szavazás eiedményét. E szerint 226 beadott sza- Sümegem meehaU máj5 11 -én Béke poraira !: Újabban megjelent könyvek, melyek kapha-

fozotteágboz utasitta tik. , vazatközül nyert Berecz Ferencz 205 szavazatot.; Esztergomban ^ghf| r ó f. Eger-tők Telegdi Lajos8 könyvkereskedésében Leb“
Sz é 1 1 Kálmán a múlt ulesben beadott A többi szavazat egyesek közt oszlott meg. j hpn fzraelita község a lyceum könyvnyomdája- czenben.

szavazatoknak eredményét hirdeti ki. E szerint; ., f°lk.<jn az osztályokat, hoFy,,a hfo kikerült s már ismert nyomtatványért az ilte- Garibaldi tábornok. A szerzete, uralma,
megválasztanak napló-birálóknak Jankovich Mik- őrvidék utánelvallalando költség aranyáról a tiszai bo ^izsgálatot kért á belügvministertől, ki vagy Róma a 19-lk században 2 kötet 4 ft - kr.
fos és Mátyus Aristid. , korona uradalom járadékainak megváltásáról, to- tok ellen W1*™ “ végett|z igazságügyér- Kecskeméthy Aurél. Háromezer tengeri

\ 15-ös tanügvi bizottságba beválasztanak vabba a banreve-nadasdi es a gomuri vasutakro " ^ mértföld keleti utazás. 2 ft — kr
Csengeri Antal 247,* Hoffmann Pál 246, Bujano- szóló pénzügyi bizottsági jelentéseket vegyék tar- néz tette ai. ---------- B p0Dgrátz Emil. Suezig és vissza . mi*

R fi 1 f fi 1 d rajzok. 2 kötet. 2 ft 20 kr.
a I 1 o I u. Hoz Dickens. Pusztahaz, olcsó kiadás 5

vies S 244 Kautz 243. Rónay Jáczint 240, Hor- gyalás alá. (Helyeslés.) Egyszersmind jelenti hogy 
váthM. 239. Szabó József 239. Tisza K. 233,1 akkor hirdet ülést, mikor a kozp. bizottság eg)
Szilády Á. 230. Trefort 228, Szathmáry K. 227, jelentésével készen lesz.
Pulszkv F. 225, Nyáry P. 223, Schwarz Gy. 218,: Ezzel az ülés élesztik fel 12 orakor.
szavazattal. i , ^ káz tagjai

Az egyetemi alak megvizsgálására kiküldött : szét. 
bizottságban Ghyczy Ignácz halála által egy hely 
megüresedvén, elnök úgy véli, hogy legjobb volna 
azonnal a hiányzó tagot megválasztani. (Felkiál­
tások : Holnap!) Elnök belenyugodnék abba, hogy
holnap történjék a szavazás, ha bizonyos volna a ______ ____________
holnapi ülés, de miután valószínű, hogy 3—4 na- ^ej jvában történt kimúltál. Ő volt,

Fővárosi értesítő

rendiek ház- és tartomáuyfönükének

pig nem lesz ülés. kéri a házat, hogy szavazzon ngbbz korszakban Batthyány gr. holttetemeit nem jük.

— Francziaországban a közérde- kötet 2 ft 5<t kr
1K ♦«rfliíipkhP oszoltak kéltség jelenleg teljesen a népszavazás által van Boz Dickens. Nehéz idők. Olcsó kiadás
osztahulesekbe oszo k igénybe véve a császárság 7 millió szavazatot o kötet. _ 1 ft - kr.
__  nyert a plebiscitum alkalmával, s igv számarányra Szokoly Viktor. A pápák biinei, mérgezé-

nézve kétségkívül nagy többségben van. mit seik, mészárlásaik, orgyilkolásaik, vérfertűzteté- 
egyébiránt a hivatalnoksereg lázas izgatásainak sejk és fajtalanságaik. 1 -sö kötet, előfizetési ára a 

** a D e s t i lapok általában kegye-1 köszönhet. Nem lehet azonban eléggé kiemelni, 3 kötetnek 3 ft — kr.
lettel említik fel pater Dank Agáp, a pesti ferencz-: miszerint a nagy városok lakossága ellenséges

.................. 7-kén irányban szavazott, és hogy maga a hadsereg egy
ki ama tetemes része is nemmel szavazott. — Nem ért- , . ,, TT

mire czéloz Girard in urnák azon álfa- — I ans, május 11. Havreban hétfőn 
ma. (Helveslés.) Elnök az ülést erre értekezés vé-, fiit'befoeadni a rend zárdája sírboltjába, ö volt, "tunk is közlőit felhívása, hogy a jövő miniszterek es kedden zavargások voltak. A radical lapok, 
gett 10 perezre felfüggeszti. ki közbenjáró szerepet vállalt Haynaunál a sza- fölfogják használni a plebiscitum kedvező ered- valamint a Marseillaise is desa on aljak a rernl-

Szünet után beadattak a szavazatok, melyek- badsaeharcz szerencsétlen áldozataiért. Hamvai- ményét a „külfölddel“ szemben is. Tán csak nem za\arasokat es azoknak eszkozloit. Attól tarta­
nék összeolvasása azonnal foganatba vétetett a: „ak legyen könnyű a föld ! akarja Girardin ur, hogy a császárság háborút nak hogy ma este fognak ujulm a nyugtalanko-
je^vzök által. *i \ z u j 0 n e r a h á z kérdésével mos- kezdjen? Ez íntentiónak azonban a franczia kor- dasok. A Romában levő megszálló hadtestben

.......................... " ’ 1 --------‘—: tanában sokat fordalkoznak s öt év alatt akarnák mánvkörökben régóta vannak barátja!, miután a 5200 szavazatjogosult közül 540 nemmel szava-
felépiteni Ha azon összeg, mit a szépitési alap- közelégületlenséget sokan szeretnék félrevezetni zott; nehanyan visszavontak magukat a szavá­
ból építésére szánnak, nem' lenne elég arra, hogy egy külföldi harcz által.
belső felszerelésére nézve is Európa első szinhá- Szombaton és vasárnap a franczia kormány
zaival vetélkedjék, országos adakozási iveket fog- megtett mindent, miszerint megnehezítse és lehe- 
nak kibocsátani. I tetlenitse ellenfeleinek a propagandát a „nem“

«* Molnár György emlékiratot mel szavazás mellett. Sok egyén fogatott el, pusz

Legújabb.

Elnök fölkéri a közalapok, az egyetemi alap 
megvizsgálására és a tanügyi bizottságok tagjait 
hogy holnap az osztályülések megkezdése előtt 
alakuljanak meg

S z 0 n t a g h Tál (a Csanádi) mint eloado 
felolvassa a közp. bizottságnak a képviselöház 
kilencz osztály előadóiból alakult központi bizott­
ság jelentése a főrendiház 1870. év april hó 8-án nyújtott be a ministerelnökhöz egy magyar nép-J . - „ I , .» I ., IlJ UJ VV - “ w *■' • * —- “ *
tartott 44-dik ülésének a képviselohazzal kozi«»u szjnjj^z létesítésére vonatkozólag.
és az állami számvevőség felál­
lítása ;é< hatásköréből szó 1 0 
tör v én v javaslatra vonatkozó jegyző­
könyve tárgyában.

A képviselöház központi bizottsága az al- 
lamszámvevőszek felállításáról és iiatáskörrölszóló 
törvényjavaslat 6. §-át azon szövegezésben, mely­
ben a képv. ház 1719. sz. alatti határozata szerint 
a főrendi házzal közölve volt, helyesnek tartja és 
fentartani javasolja.

Indokolják következők : az országgyűlés két 
házának egymáshoz való törvényes viszonyát a 
közp. bizottság, az 1849 törvények által lényege

egységes lenni sóba meg nem szűnt. — Mit bő­
vebb fejtegetéstől tartózkodva, pl. azon tény is 
igazol, hogy az ország nádora sohasem egyedül a 
felsőház — de az összes országgyűlés elnökének 
tekintetett.

** Némethy Irma k. a. mint drámai 
hősnő, Toperczer Ilka k. a. mint drámai 
szerződtettek a nemzeti színházhoz, de 
jelleggel.

** Kápolnai István ideiglenesen 
félbeszakított „Katonai közlöny“-e f. évi junius 
1-től ismét megjelen.

tán azért, mivel „nem“ 
Iákat hordoztak körül.

Ebből folvóla 
hivatalok választás

országos méltóságok és 
utján betöltésénél, e czélra

közös, együttes nem is lehetett.
IS48-ban ellenben az úgynevezett két kamrai 

rendszer lépett életbe Magyarországon is. A fő­
rendiház úgy. a mint egykoron az egységes köz- 
országgyülés testétől külön vált, ezen állapotában 
csekély módosulással máig is íenáll, az alsóház­

nak a képviseleti rendszerből háromló attribútu­
mok jutottak osztályrészül, a főrendiház mint 
mérséklő és fentartó elem tekintendő.

S igy mig p. 0. képviseleti rendszerű orszá­
gokban a ministerek is a képviselőház többségé­
nek szükségszerű kifolyásai s esetleg vád alá csak

HIRDETÉSEK.

Zenekör
a nagyerdőn.

Ezennel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, 
miszerint SZOlllhatOIl, azaz f. évi május 14-én 
délután a nagyerdői fürdoháznál ZVIIvkÖrl tartandok. — 
Egyszersmind tudatom, hogy gondoskodni fogok a nagyerdői 
fürdőhelyiségben vízzel bőségesen ellátott kádas- és zuhany- 
fiirdőkröl, továbbá hetenkint 4 szer, u. m. vasár­
nap, kedden, csütörtökön és szombaton 
déli 12 óráig, azontúl nők részére is gőzfürdőkről. — Társas­
kocsik reggeli 6-tól óránkint közlekednek, személyenkint ÍO 
krért. — A n.é. közönség látogatását kérvén, egész tisztelettel

197. 1 — Fehér Hermann,

CÉDRUSAIM
(O e d r i ),

ezukorba
malaga-szöllö és

vegyes befőzött,
gyümölcsök

ezukorba és mustárba,

derein és Hannipál.bérló. 105.6-6

A DEBRECZENI
IPAR és KERESKEDELMI BAM
vesz és elad mindennemű állampapírokat, Ipartársulati 

részvényeket, elsőbbségi kötvényeket, szelvényeket,
arany és ezüstpénzt. ,-se

Elad sorsjegyeket részletfizetésre,
szervez a legkedveltebb magyar és osztrák sorsjegyekre játéktársaságokat, ajánltatik: 

Hitelintézeti sorsjegy, évenkint 4 húzással, 1864. államsorsjegy, évenkint 5 húzással,
250,000, 200,000, 50,000, 40,000 fit 250,000, 220,000, 200,000 frt
főbb nyereménynyel, 12 ft vagy 10 ft főbb nyereménynyel, 10 vagy 8 ft

havonkénti részletfizetés mellett,
ügy egyes darabonkint, mint társaságban 10 darabra.

Dvbreczen. 1870. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

Eredeti államsorsjegyek
mindeuutt kaphatók, s az ezekre játszás szabad.

Ajtói kell nyitni a szerencsének. |
2 5 0,0 0 0 frt

a legnagyobb nyeremény a legújabb nagy pe'uzliisorsolásban, 
mely a magas kormány jótállása mellett engedélyeztetett.

Csak nyeremények huzatnak . s a terv szerint néhány hó 
alatt 29,000 nyeremény fog bizonyosan kihúzatni.

Ezek közt 250.000. 150.000. 100,000. 50.000. 
40.000, 30,000. 25,000. 2: 20.000, 3: 15,000. 4: 
12.000, 4: 10,000, 5: 8000. 7: 6000. 21: 5000,
35 : 3000, 126 : 2000, 205 ; 1000, 255 : 500, 350 : 
200 s 13,200; 100 márka ezüst.

Az állam által garantirozott ezen nacy sorsjátéknak Irg- 
közelebbi húzása hivatalosan meg van állapítva.
1870. Májul 18. és 19-én történik, s éhez:

i egész eredeti sorsjegy csak 7 frt, 
i fél „ „ 3 frt 50 kr,
1 negyed ,, ., 2 frt.

mely összegeket osztrák bankjegyekben kérjük beküldeni.
Minden megbízás tüstént a legnagyobb gonddal eszközöl­

tetik, s az eredeti sorsjegyet küldjük meg mindenkinek.
A megrendelések mellé minden megkívántait) játéktervet 

hozzá csatolunk, s a húzás után a résztvevőknek a kihúzott sza­
mok hivatalos sorozatát megküldjük.

A nyeremények kifizetése állami jótállás mellett mindig a 
legpontosabban történik, s azt akár egyenesen megküldhetjuk. 
akár összeköttetéseinknél fogva Ausztria minden nagyobb piaczán 
utalványozhatjuk.

Üzletünk a szerencse által kegyelve van, s legközelebb is 
több más nagy nyereményen kívül hivatalos bizonyitvány szerint 
három húzásban a főnyeremény háromszor nálunk nyeretett. s 
általunk az illetőknek tüstént kifizettetett.

Az ily szilárd alapokon nyugvó vállalatnál remélhetőleg 
határozottan lehet számítani az élénk részvételre, kérjük ennél­
fogva a közeli húzás alkalmából minél előbb egyenesen hozzánk 
fordulni.

S. Steindecker et. Gomp.,
bank- és váltóüzlet Hamburgban.

Hol is mindenféle államkötvények, vasúti részvények es 
kölcsóosorsjegyek eladatnak és vásároltatnak.

Tévedések kikerülése végett világosan kijelentjük, 
hogy az állam által garantirozott hasonló sorsjátékok közül egyik­
nek húzása sem történik a fent kitett határidő előtt: — s hogy 
minden megbízásnak eleget tehessünk, kérjük minél előbb és 
egyenesen ez eredeti államsorsjegyek végett hozzánk fordulni.
118 4 — 4 A fentebbi.

zástól.
— Florencz. máj. 11. Acquali tar­

tományban ismét egy uj forradalmi banda merült 
fel; — a proklamátiók Fogba, a republikánus 
nemzetközi hadsereg táborkari főnöke által van- 

fölirattal ellátott ezédu- nak aláírva. _
Szombaton még egész se- — Paris, május 11. A „Gazetta des 

it drámai reg hírlapírót Ítélt el a törvényszék. L e r m i n a Tribunaux“ írja : Tegnap este 9 órakor a í au- 
énekesnö 2 évi börtönre és 10,000 frank pénzbírságra Ítél beurg du Tempieben megújultak a zavargások, 
második“ tetett el, a miért egy népgyülésben azt indítva- A rue í ontaineban és rue St.-Maurban omnibu- 

nvozá. hogy Napoleon császár, bűnei miatt, „örö- szókból és felforgatott más kocsikból torlaszokat 
kös gályarabságra“ Ítélendő. Ugyanaz napon csináltak, melyek egyikére vörös zászlót tűztek 
Guzot 6 havi börtönre és 1000 frank birságra föl- A katonaság és a párisi őrség csakhamar 
Lissagaray egy évi börtönre 2000 frankra, Alfonz szétrombolá ezen torlaszokat.

A magyar tud akadémia Humbert ugyanannyira, Iioutier és Serizier pedig _ A Chateau d" Eau-téren egy munkás rcvol- 
természettudományi osztályának legközelebbi ülé- nyoicz-nyolcz havi fogságra ítéltettek el. — Az verővel rálőtt egy gyalogsági gárda-hadnagyra, ki 
sében báró Mednyánszky Dénes tartotta székfog- uítramontán „Univers“ Írja, miszerint most Rómá- jobb kezén súlyosan megsebesült. A katonaság 
lalóját „A mész geológiai és technikai jelentősége Kan levő szerkesztője, V e u 1 1 1 o t Lajos, april lőni akart, mit a hadnagy megakadályozott. Ezen 
Magyarországban“ czirnü értekezéssel. Ezután a 29-én egy levelet adott föl a postára a plebisci- munkás elfogatott. Nyolcz egyén a laktanya előtti 

. „ titkári jelentésből kiemelendő, bogy a technikusi tűm ellen, s hogy e levél még mindig nem érke- őröket akard lefegyverezni, de ez nem sikerülvén 
sen módosítottnak, illetőleg megváltoztatottuak ős orvosi pályázat ügyében két három tagú bízott- zett meg rendeltetési helyére. A postán azt mond elfogattak, 
tartja. Ugyanis 1848 előtt az eredetileg egy test- ság neveztessék ki az orvosi s a technikai szak- ták. hogy majd utána fognak nézni az elveszett 10 órakor a térről lovasság zavarta cl a tű­
ben összegyűlő és tanácskozó ős országgyűlés bár ból, kik az illető ügyben határozzanak. A pályázni levélnek. Az „Univers“ azon gyanút fejezi ki. meget. Számosán fogattak el. 10 óra 30 perczkor 
időjártával két külön helyen gyülekezett is össze,, kívánó orvosnövendékek kötelesek a gyakorlati hogy a rendőrség kobozta el valószínűleg ezen a rue Angeulemeben több puskalövés hallatszott;

évet Bécsben, a technikusok pedig tanulmányai- levelet. e körülmény páni félelmet idézett elő. Minden ói­
kat Zürichben végezni. A demokrata sajtó minden intései daczára dalról ezt kiálták: Tegyétek be az ablakokat! Ló-

** Érdekes hirül a „Reform“ után Parisban héttőn este több helyen nyugta- nek! A st.-mauri torlaszok elfoglalásakor két zá­
rni is megemlítjük, hogy a Lipcsében megjelenő lanságok törtek ki. E jelenségek nagyon élénken jongó súlyosan megsebesült.
„Európa“ czhnü kritikai lan igen előnyösen nyi- emlékeztetnek a februári zavargásokra, melyeket —Madrid, május 10. A progressista 
latkozik Szana T. „Szépirodalmi Közlöny “-érői köztudomásúlag a rendőrség idézett elő, és való- klubb Espartero herczeg jelöltségét véglegesen

.......... ........ . ............ ** Szigeti József „Toldi“ czirnü vig-i szinti, hogy Pietri ur emberei most sem voltak elfogadta. _
rendesen közös vagy vegyes'ülésben egv terembe játékát, — melyből egy év előtt a Kisfaludy-társa- tevénkenytelenek. Hogy a republikánus párt tar- —Paris, máj. 11. A „Journal Ofiiciel“ esti 
egyesült egész országgyűlés eljárása más, mint ság ülésében olvasott is fel részletet - már be- tott ily utczai tüntetés eshetőségétől, kitűnik a kiadasa szerint a kormány remeh. hogy a marelo-

■ végezte s a hir igen kedvezöleg beszél róla. „Marseillaise“ vasárnapi számának következő fördult, büntetésre méltó kiserietek nem fognak
----------  czikkéből: -Alapos okaink vannak azt hinni, mi- ismétlődni; el van határozva, azokat nem is tűrni

szerint Ollivier Emil urnák annál inkább alkal- A május S-ki eshetőségek végett Parisba rémiéit
Belföld. matos volna egy kis lázadás, miután az alkalmat csapatok mar visszatérték helyőrségeikbe A „Pa

* * Szerencsétlenség. Nagv szolgáltatna neki kihirdetni az ostromállapotot, trie“ szerint Girardin Emil sen.vyrr: .-g i ".ez-
Ecsedrői (Szatmármegyéböl) értesülünk, hogy "a és elrendelni hason rendszabályokat Kérjük af^tm. A „Moniteur szerint, a pmbiscitum en d- 

ban pedig az összes nép választott képviselői ül- nyíregyházai Major nevű építész által épített uj polgárokat, ne adják meg a ministeriumnak ez meny ét el szemben nincs szó sem. gy ,
nek az 1848 V. tcz. szerint. nagytemplom összeomlott, és kilencz em- elégtételt. Feleljenek nyugalommal, önmegtartóz- minis enum leköszönjön^Grammy

Mig ekképen az állami életben az alsóház- bért agyon nyomott. kodással és megvetéssel a kihívásokra.“ mmisterre kinevezte e»e g =
V Ritkaság. Pécsett történt, hogy — A zsinatról azt írják egy franczia________________________________________

egy banketten senki sem mondott — toasztot. lapnak, miszerint az osztrák, magyar és német J3éesi töZs>ie. máj. 12. Cs. arany 5.86. ezüst 121.50 
*** A M a r o s f o 1 y ó kiáradással fényé- püspökök élénken ellenezték a „Kis káté“-ban

get, e hó 10-ikén Gyulafehérvárott d. e. 11 óra- történt újításokat, miután az ö püspöki megyéik- Felelős szerk. s kiadotulajd. <>lóh Karoly, 
kor 9 láb és 5 hüvelyk volt a Maros állása. ben használt káték el vannak fogadva az államtól, szerkesztőtárs : Borostyául Sándor.

*,* Gyilkosság. Egy földműves Os- i és bizonyos, hogy a kormányok nem fognak elfő-
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